

湘潭高新区争当高质量发展排头兵

45个项目集中开竣工、投产！

本报讯(记者 李灿晖 汤俊 通讯员 刘澜 彭舒)6月21日上午,湘潭高新区二季度集中开竣工暨中南高科湘潭智造产业园竣工投产仪式举行,45个产业和社会民生项目集中开工、竣工、投产。副市长陈小山参加,并宣布项目集中开工。今年以来,高新区积极贯彻落实省委“三高四新”战略以及市委“一六二”工程决策部署,大力开展“迈好第一步,项目论英雄”竞赛活动,坚持把产业兴区、项目强区放在首要位置,狠抓招商引资、项目建设,目前,省市重点项目已完成投资50.28亿元,完成年度计划投资的54%。

签约引进“三类500强”项目1个,亿元以上签约项目8个,实现合同引资31.3亿元。这次集中开工项目共18个,项目总投资85.25亿元,年计划投资30.79亿元。其中,神猴特种电缆生产基地项目总投资3.7亿元,将建成特种电线电缆及组件生产线;华宇工程机械产业园项目总投资4亿元,将打造湘潭高新区工程机械产业园;此外,还有湘潭环球港城市综合体、高新区邻里中心为代表的商住综合配套项目,以及部分基础设施、技能技改项目。这些项目不仅体现了以人

工智能、机器人、生物工程等高新区优势产业集群为主的发展导向,更凸显了“高”与“新”的发展特色,统筹兼顾产城融合发展的路径。最为引人注目的是当天竣工投产的中南高科湘潭智造产业园项目,该项目仅用一年多的时间,共引入企业35家,签约面积8万平方米,总投资超过5亿元,行业涵盖机器人设计制造、汽车零部件、精密仪器仪表、输配电设备、现代服务业等。此次入园投产企业27家,包括京天方科技、可拓机器人、佳达电子、奥云德电器、国英金属等产业项目;湘潭财经学

校人才培育项目。产业园运行后每年将贡献税收3000万元,提供4000人的就业岗位。湘潭高新区党工委书记李建华表示,这次集中举行开竣工、投产活动,旨在进一步增强责任感、紧迫感和使命感,以实干实绩庆祝建党100周年。接下来,高新区将坚持“项目为王”发展理念,着力打造“五好园区”,坚持构建“亲商 爱商”营商环境,提升服务水平,坚持党工委带头,提高工作效能,千方百计为项目有序推进创造便利条件,确保项目早建成、早投产、早见效。

养老院积极对接社区

老党员足不出院 过上组织生活

本报讯(记者 戴宁 通讯员 杨逊思)“我们年纪大了,腿脚不利索了,但思想上还是要跟上党组织的步伐,感谢社区和养老院,能在院内开展党组织活动真是太好了。”6月21日,在板塘湘雅夕乐苑天伦养老院养老的贺继询爷爷听说可以在院内过组织生活时,难掩内心的激动,对天伦养老院和学卫社区工作人员竖起了大拇指。贺继询老人今年86岁,是原湘潭纺织印染厂退休职工,退休后党组织关系由工厂转移到了社区,老人是有着几十年党龄的老党员,每个月去社区参加党组织生活成了他的心灵寄托。虽然从养老院到社区路程不远,但老人年岁已高,腿脚不便,每次往返社区是个不小的难题。而像贺继询这样的老党员在湘雅夕乐苑天伦养老院内有9名,平均年龄在85岁左右。

“彭院长,你们这里居住条件好,社区服务态度也好,就是我现在年纪大了,去社区参加党组织活动有点不方便,能不能在院内成立党支部,或在院内组织党员活动?”贺继询老人从社区参加党组织活动回来后,向湘雅夕乐苑天伦养老院院长彭孝龙反映了这个问题。彭孝龙立即对院内党员人数和具体情况进行了摸底,通过与老人们深入交谈,了解到老人们的真实需求和对党的真切情感,随后积极与学卫社区党支部对接联系。考虑到在养老院内成立党支部需要一定的程序,为尽早满足老党员的心愿,养老院近期将联合学卫社区党支部,通过“请进来”的方式,为老党员们组织党史分享会、重温入党誓词等院内党组织活动。

海外游子学党史 “漂洋过海”送祝福

本报讯(记者 张智杰 通讯员 成利王云辉)“在中国共产党成立100周年之际,湘潭海外游子在爱尔兰祝愿中国共产党100岁生日快乐,也祝愿祖国在共产党的领导下更加繁荣昌盛。”祖国的富强让海外游子感到无比骄傲和自豪。“祝愿我们的祖国更加蒸蒸日上、欣欣向荣,祖国,我爱你!”正值中国共产党喜迎百年华诞之际,连日来,原居住在岳塘区宝塔街道云峰社区、现在海外工作的游子们以短视频的方式,向党送上了特殊的礼物,一声声发自内心的祝福,一句句滚烫的话语,不禁让人心潮澎湃!作为海外游子的一员,周合出生于

1994年,2013年9月8日在河南南阳师范学院入党,2016年留学爱尔兰,毕业后留在该国工作。由于其出国工作无法按时参加党组织生活,按照《中国共产党章程》相关规定,他于2019年被停止了党籍。虽身处异国他乡,周合仍以一名共产党员的身份严格要求自己。今年,在社区党总支开展的党史学习教育中,他积极联系其他海外游子,一起领取社区党员群里的学习资料,按时认真学习。他在社区党员群中说道:“通过学党史,我们更爱党爱国!我们在海外生活工作多年,更明白国家的荣誉就是海外游子的荣誉。我们的脉搏时刻随着祖国的每一个声音、每一个成就

而跳动。在建党100周年之际,我们的祖国富强,民族独立,百姓安居乐业,这让我们特别感动、自豪和骄傲!”海外游子们在视频中纷纷表示,出国多年,最醇的是乡音,最忆的是亲情,最美的是乡土。作为海外游子,一定会积极向外国朋友宣扬中国共产党的伟大,宣传中国文化,扩大中国的影响力,传播中国和中国人民的正能量。



海外游子学党史短视频截图



老党员在养老院院内过组织生活

针对小、远、散单位和在外人员党史学习教育集中学习不便组织、配合活动难开展的实际情况,武警湘潭支队联合“湖南武警”融媒体中心设计开发了“红色传人学党史”H5,开展党史军史知识网上学、网上考,受到官兵欢迎。图为官兵开展党史知识网上竞赛场景。(本报记者 钟佳桑 摄)

杨淑梅：“六亲不认”的会长

湘韶线路旁的一个山包上,矗立着一块杨门七雄纪念碑,展示着韶山市韶山乡杨家7位英雄的事迹,其中有一位女英雄——杨淑梅。她1926年春加入中国共产党。当年10月,湘女界联合会成立,她担任委员。女界联合会组织妇女冲破封建束缚,剪掉长发。为率先垂范,杨淑梅与妹妹杨淑英一起剪去长发,很快带动妇女形成剪发浪潮。不久,杨淑梅担任会长。1927年灾荒,女界联合会决定向地主豪绅筹集赈灾款。杨淑梅有一个堂哥杨品长,有钱有势,但惜财如命,仗着妹妹是女界联合会会长,就是不交赈灾款。几天后,杨淑梅发动30多名妇女来到堂哥家,给他与另一位不交赈灾款的地主一起戴上高帽子游行。杨品长只得乖乖如数缴纳赈灾款。杨淑梅“六亲不认”的行动,轰动了当地。从此,再也没有地主豪绅胆敢抗拒交赈灾款。1927年11月,在中共城前支部书记惨遭敌人杀害的情况下,杨淑梅挑起城前支部书记的重任,继续组织党员开展地下活动。1928年10月1日,杨淑梅在湘乡县城进行党的秘密活动时,不幸被捕。狱中,她高唱革命歌曲或绝食,坚决不给敌人吐露任何有价值的线索。反动派无可奈何,于11月20日黄昏将年仅22岁的杨淑梅枪杀于湘乡县城伍家坪。

短评

国无德不兴,人无德不立。党员干部的“德”,核心就是党性,就是政治本色,就是心中始终装着人民,心中无私。“六亲不认”的会长杨淑梅就是这样的一心为民、一心为公的共产党人。大贤秉高鉴,公烛无私光。作为党的干部,我们向革命先辈学习,就是要大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私,光明正大、堂堂正正、坦坦荡荡为官做人。(本报记者 陈静)



全市中小学讲党史故事比赛拉开帷幕

本报讯(记者 谭丽)为深切感受中国共产党建党100年的辉煌历史,激发中小学生对小爱党、爱国、爱家乡的真挚情感,进一步激励少年树立崇高理想,弘扬革命精神,传承红色基因,6月21日下午,全市中小学“从小学党史 永远跟党走”故事比赛在湘钢三校拉开帷幕。

这次比赛由市文明办、市教育局和团市委共同主办。比赛现场,选手们准备充分,发挥出色。《丰碑》《半条棉被》《红船的故事》……26位参赛选手声情并茂地讲述了革命英雄和新时代的楷模事迹。生动的故事讲述,活跃的气氛,展现出了孩子们勇于担当、昂扬向上的精神风貌,赢得了评委和同学们的阵阵掌声。市教育局相关负责人介绍,举行这次故事比赛,旨在增强孩子们热爱祖国、热爱党、热爱社会主义的情怀。

据悉,这次比赛分小学组和中学组两场举行,22日下午,还将在湘潭市敬初初级中学开展“从小学党史 永远跟党走”故事比赛中学组比赛,届时将有25位选手参赛。

谈爱桥7月初将启动紧急抢修

本报讯(记者 丁玉洁)6月21日,市住建局桥梁维护管理处发布消息,位于岳塘区芙蓉大道板塘铺区域的谈爱桥,预计于7月初开始全封闭施工。

谈爱桥于1956年建成通车,位于107国道上,下有沪昆铁路穿过,双向4车道,全长37.4米,是板塘铺与市区互通的重要通道,也是连接长沙与湘潭市河东片区的重要通道。谈爱桥是公交线路通行的重要地段,目前途经线路共有10余条,日均发班1000余趟次。

市住建局桥梁维护管理处相关负责人介绍,谈爱桥沿线人、车流量较大,使用频率高,加上上年久失修,给市民出行带来了严重的安全隐患。为确保下行火车和过往行人车辆的安全,谈爱桥被列入全省普铁沿线安全隐患整治任务之一。

作为谈爱桥管养单位,市住建局桥梁维护管理处委托专业机构对该桥梁及其附属物进行了专项检测,发现该桥存在承重构件钢筋裸露锈蚀、梁板间接缝渗水、桥梁附属物(钢桁架、钢渡槽、金属管道和防抛网)锈蚀、剥落严重等病害。市住建局桥梁维护管理处对此问题高度重视,制定了谈爱桥紧急抢修整治方案,预计7月初对该桥全封闭施工,封闭区域为晏家塘路至板五路。

具体交通组织措施如下:1.过往车辆由沁园路、滨江路(注:此路禁止重型货车及公交车通行)、火炬路、板五路、北二环、东二环、滨江东路、迅达路、书院东路绕道通行。封闭区域两端设置专职疏导员,负责现场交通疏导和指引工作。2.过往行人经板五路一城铁站停车场一城铁站人行天桥一纱厂街直街一纱厂正街(纱厂横街)绕道通行。谈爱桥封闭施工后,将给周边群众的公共交通出行方式带来影响。届时,公交绕行方案将由交发集团另行发布。



爱尔医院迎高考后考生“摘镜潮”

专家提醒:近视手术并非人人可做、随时可做

随着高考结束和暑期的到来,各大眼科医院、眼科门诊的近视手术量呈爆发式增长。记者从爱尔眼科医院集团获悉,高考后各地爱尔眼科医院的近视手术量同比去年大幅增长,近视手术量平均增幅超过100%,有的医院甚至超过300%。各地爱尔眼科医院迎来高考后“摘镜潮”。近视手术火爆的同时,湘潭爱尔仁和医院屈光科主任曾绍桓提醒各位高考毕业生:近视手术并非人人可做,也并非随时可做。广大高考毕业生一定要到专业的眼科医疗机构提前咨询预约,预留充足时间准备,不要因为视力受限,错过当兵、上军校或其他专业选择的机会。

警察、飞行员等专业有明确视力要求,近视手术可助力实现职业梦想

今年18岁的小易同学是湘潭市的一名高考生,6月9日在完成最后一门考试后,他来到了湘潭爱尔仁和医院进行近视手术的术前检查。小易说:“很早之前就做了了解,报考警校是要求双眼视力达到4.8以上才行。”此次来做近视手术,就是为能顺利报考警校做准备。

经过20余项严密的检查,小易的双眼情况符合近视手术指征,根据他右眼600度、散光25度,左眼350度、散光75度以及角膜厚度等各项检查情况,医生为小易同学“量眼定制”了全飞秒近视手术。6月10日,湘潭爱尔仁和医院屈光科主任曾绍桓为小易实施近视手术,术后小易的双眼视力达到了1.2+,符合报考警校视力要求。

曾绍桓主任指出,广大考生一定要注意提前做好准备,一方面是近视手术预留充足的恢复时间,另一方面近视手术必须进行详细完整的术前检查,需要排除手术禁忌症,看自己是否适合近视手术,以及适合何种手术方式,这样才能真正为实现职业梦想助力。



爱尔仁和专家曾绍桓主任正进行全飞秒手术。



前来咨询近视手术的高考毕业生。

近视手术并非人人可做,其中近视度数不稳定不可做

同样是高考毕业生,小林就没有那么幸运。今年18岁的林同学,也刚参加完高考。准备报考军警的他,高考完第一件事情就是决定去医院手术摘镜。6月10日,在湘潭爱尔仁和医院检查后发现,林同学近视有500度,当医生问起林同学目前这幅眼镜佩戴了多长时间时,林同学说,近两年他已经更换了两幅眼镜,目前这副是今年才验配的。

在得知林同学眼部情况后,曾绍桓主任表示,一般来说,随着身体发育的停止,成年人的近视度数也会趋于稳定,但林同学的近视度数却呈现增长趋

势,这样的话,术后很有可能又出现新的近视,手术效果难以长期维持。曾绍桓主任指出,在爱尔眼科,近视手术要求患者近视度数两年内相对稳定(每年变化在50度以内),否则不允许手术。林同学这种异常情况,除了暂缓近视手术外,还应做进一步的眼科检查,查明近视度数快速增长的原因,及时采取针对性治疗,避免耽误病情。

曾绍桓主任提醒:从某种意义上说,术前的全面检查和手术过程同等重要。近视手术并非随时可做。开展术前检查前,需提前做好“停镜”等系列准

备。如软性球镜停戴1周以上,软性散光镜及硬性镜停戴3周以上,角膜塑形镜停戴3个月以上。更重要的是近视手术也并非人人适合做,手术有着严格的禁忌症要求,包括屈光度数不稳定、圆锥角膜、青光眼、视网膜疾病、虹膜囊肿等以及患有影响角膜伤口愈合的疾病如瘢痕体质、糖尿病、红斑狼疮等结缔组织疾病等均不适合做近视手术。爱尔眼科专家卢恒松院长指出,“我们必须通过严格、全面的术前检查,有手术禁忌或不具备手术条件者坚决不能实施近视手术。”

韶山毛泽东广场入口处道路限行

本报讯(记者 吴新春 通讯员 鹿旺)我们从韶市公安局交警大队获悉,自6月21日开始,对毛泽东广场入口处道路实行车辆区域限行,限行时间为每天8时30分至17时。

限行路段为红旗路儿童桥至张旭冲路段,全长约800米。这段路一侧是毛泽东广场,另一侧则通往毛泽东同志故居,游客们需通过斑马线横穿马路参观两个景点。在以前,人车混行,交通拥堵,不仅存在较大的安全隐患,嘈杂的汽车喇叭声也破坏了景区庄严肃穆的氛围。

在现场,我们看到,毛泽东广场入口处的游客们轻松穿过马路,不必担心有机动车驶过,整个景区环境更显清幽。在儿童桥和张旭冲卡口处,交警文明劝导少部分不知情的机动车司机绕行韶峰路、映山红路等周边道路,也得到了大家的理解和配合。

据了解,毛泽东广场入口处道路实行管制,但执行紧急任务的警车、消防车、救护车等特殊车辆不受限制,对涉及限行卡点的单位、组织、商户和居民,如有突发和特殊情况需进入限行区域的,应及时向韶市公安局交警大队报备方可通行,且应服从卡点执勤人员安排,按照规定线路行驶。